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Mitteilung 

des Bayerischen Landtags 

 

Umbesetzung im Landesbeirat für Erwachsenenbildung 

Anstelle von Herrn Markus Bayerbach, MdL, wurde von der AfD-Fraktion  

Herr Oskar Atzinger, MdL, 

als Mitglied 

für den Landesbeirat für Erwachsenenbildung benannt. 

 

 

Herr Dr. Ralph Müller, MdL, wurde von der AfD-Fraktion als stellvertretendes Mitglied 
aus dem Landesbeirat für Erwachsenenbildung abberufen.  

Die Präsidentin 

Ilse Aigner 

 

 



Wer dem Dringlichkeitsantrag von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN auf Drucksa-

che 18/21953 seine Zustimmung geben will, den bitte ich um das Handzeichen. – Das 

ist die Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN. Gegenstimmen! – Das sind die Fraktio-

nen der CSU, der FREIEN WÄHLER, der FDP, der AfD sowie der fraktionslose Abge-

ordnete Alfred Sauter. Enthaltungen? – SPD-Fraktion. Damit ist der Dringlichkeitsan-

trag abgelehnt.

Ich möchte noch folgende Ausschuss- und Gremienumbesetzungen bekannt geben.

Die CSU-Fraktion hat infolge der Kabinettsumbildung Folgendes mitgeteilt: Der Abge-

ordnete Steffen Vogel ist neues Mitglied im Ausschuss für Gesundheit und Pflege. Er 

scheidet damit aus dem Ausschuss für Staatshaushalt und Finanzfragen aus. Außer-

dem ist er neues Mitglied im Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, 

Medien und Digitalisierung.

Neues Mitglied im Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr wird der Abgeordnete 

Benjamin Miskowitsch.

Die Abgeordnete Barbara Becker wechselt als neues Mitglied in den Ausschuss für 

Staatshaushalt und Finanzfragen. Sie scheidet damit aus den Ausschüssen für Ge-

sundheit und Pflege sowie für Umwelt und Verbraucherschutz aus.

Außerdem ist Herr Staatssekretär a. D. Gerhard Eck neues Mitglied im Ausschuss für 

Umwelt und Verbraucherschutz.

Neue Mitglieder in der Kontrollkommission BayernFonds sind Frau Staatsministerin 

a. D. Kerstin Schreyer sowie Herr Abgeordneter Steffen Vogel. Frau Staatsministerin 

Ulrike Scharf und Herr Staatssekretär Sandro Kirchner scheiden mit der Nachbeset-

zung aus.

Ergänzend stelle ich noch klar, dass Frau Staatsministerin a. D. Kerstin Schreyer 

neues Mitglied im Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien und 

Digitalisierung als Nachfolgerin für Frau Staatsministerin Ulrike Scharf geworden ist.

Protokollauszug
109. Plenum, 30.03.2022 Bayerischer Landtag – 18. Wahlperiode 29



Darüber hinaus gebe ich noch folgende Umbesetzungen der AfD-Fraktion bekannt: 

Hier ist der Abgeordnete Oskar Atzinger neues Mitglied im Ausschuss für Bildung und 

Kultus.

Neues Mitglied im Ausschuss für Fragen des öffentlichen Dienstes ist der Abgeordne-

te Stefan Löw.

Der Abgeordnete Ralf Stadler ist neues Mitglied im Ausschuss für Umwelt und Ver-

braucherschutz. Darüber hinaus wurde er von der AfD-Fraktion als neues Mitglied für 

den Landessportbeirat benannt anstelle des fraktionslosen Abgeordneten Markus 

Plenk.

Schließlich hat die AfD-Fraktion den Abgeordneten Oskar Atzinger als neues Mitglied 

für den Landesbeirat für Erwachsenenbildung benannt.

Ich wünsche allen vorab Genannten viel Erfolg und gutes Gelingen in ihren neuen Tä-

tigkeitsfeldern.

(Aufgrund technischer Probleme wurde die Sitzung durch den Dritten Vizepräsi-

denten Alexander Hold vorübergehend unterbrochen. – Nachdem die technischen 

Probleme nicht kurzfristig behoben werden konnten, wurde die Sitzung durch den 

Sechsten Vizepräsidenten Dr. Wolfgang Heubisch geschlossen. Widerspruch 

durch die Fraktionen erhob sich nicht. Die noch offenen Dringlichkeitsanträge auf 

den Drucksachen 18/21954 mit 18/21959 wurden zuvor noch in die jeweils zu-

ständigen federführenden Ausschüsse verwiesen. – Schluss: 17:58 Uhr)

Protokollauszug
109. Plenum, 30.03.2022 Bayerischer Landtag – 18. Wahlperiode 30


	Deckblatt
	Mitteilung 18/21992 vom 30.03.2022
	Plenarprotokoll Nr. 109 vom 30.03.2022

